

Reygyeli Ujság

14. évtolyam

Noviszad, 1933 augusztus 8, kedd

184. szám

Baden Powell

a világ főcserkésze a XX. század történelmének egyik legnagyobb alakja. Harminc esztendő távlatában a világtörténet minden szenzációja háttérbe szorul, ha számhavesszük a diákcserkészlet eredményét. És mindez Baden Powellnek köszönhető.

Nagy csaták, felfedezések, poljikai mozgalmak, hősök, ideák, találmányok és lángelmék korszakát éljük. Egy sem ér fel a cserkészakció magaslatára. Nincs a világbékének intézményesebb biztosítéka. A cserkészmozgalom az az egyetlen áthidaló, mely beleível a jövődjébe. Egy korszakalkotó viláfordulat nyitja. Ha sorba vesszük a kultúra, tehnikai, civilizáció áldásait, a művelődéstörténet minden vívmányát, a szárnyalja. Jobban világít Edison lámpájánál és szebben szárnyal, mint Blériot repülőgépe. Isten égének Azur-flottája ez: a legnagyobb világrekord, mely nem győzhető le soha. Piccard első gömbje csak tizenhatezer méterig emelkedik; a cserkészlélek az Uristen trónusáig. A rádió hullámai csak földi muzsikát közvetítenek, a cserkész-sziv rádiója egy világot tölt meg az angyalok hangjaival. Van-e sportág, mely edzőbb, lelkesítőbb és egészségesebb volna? Tud-e a mai orvostudomány olyan gyógymódot, szérumot, Salvarsant vérátömlesztést felmutatni, mely több egészséget árasztana a földre, mint Baden Powell a világcserkészlet kurájával?... És van-e a pedagógia történetének még egy irányelve, mely a klasszikus nevelés szerzetesi módszerén kívül olyan korszakalkotó volna, mint a „jó munka” és a „légy résen!” elve?

A jelenkor művészete a formakeresés örült napjait éli. Baden Powell az egyetlen művész, aki lényegében, formában egyaránt határozott. Ő ma a legnagyobb szobrász, mert kifaragta a jövődjé szobrát. Ő ma a legelső komponista, mert megalkotta a X. szimfóniát: a cserkészgondolat örökéletű tételét. Ő a legnagyobb regényíró, mert amit Verne csak papíroslapokra vetett, azt Baden Powell a világtörténet jövő korának írta. És ő az új-század legnagyobb diplomataja, aki az igazság szeretet s lelki közösség világképében faradozik.

Baden Powell... A cserkészlet alapítója hetvenhét éves öreg ember. Már 1876 tavaszán katonatisztje volt Angliának. Husz évvel később, az asantik elleni háboru egyik világraszóló hőse. Vezetője a burok elleni háborunak és Mafeking városát félesztendeig védelmezi... A XIX. évszázad utolsó éveit ősz fejjel harcolja végig s ma, 1933-ban, ő a kerek föld legfiatalabb lelke.

Két francia pilóta átrepülte az Oceánt Leszállás nélkül Perzsiáig akarnak repülni

Párisból jelentik: Két francia repülő Codos és Rossi szombat reggel egy egyfedelű Blériot repülőgépen utnak indultak Newyorkból, hogy leszállás nélkül Perzsiába repüljenek. Az Atlanti Oceánt sikerült átrepülniök és vasárnap délután 6 órakor, Cherbourg felett, este 8 óra 22 perckor a Páris melletti Le Bourget repülőtér felett látták őket.

Páris felett kis ejtőernyőben csomagot dobtak le a pilóták, melyben családtagjaiknak szóló levél, újságok és a francia repülőügyi hatóságoknak szóló jelentés volt. A jelentésben a pilóták közlik, hogy az Atlanti Oceán feletti útjuk nehéz megpróbáltatásokat jelentett, mert az egész utat sűrű felhőben és viharos szélben tették meg. Emiatt a motor több benzint fogyasztott, mint amennyire számítottak. Eppen ezért attól tartanak, hogy nem jutnak el olyan messzire, amennyire szeretnék volna.

A francia pilóták éjjel után 2 órakor Bécs felett repültek. A gép Aleppo felé tart. Bukarestből jelentik, hogy az ottani rádióállomásnak sikerült érintkezésbe lépnie a repülőgéppel. A gép a Balkán felett repült.

Az athéni rádióállomás tegnap délelőtt 11 órakor felfogta a két francia pilóta rádiójelentését. A gép ebben az időben Rhodos szigete felé közeledett. A pilóták jelentették, hogy rádióadó készülékük elromlott, ami rendkívül megnehezíti számukra a tájékozódást. Utjukat folytatják keleti irányban, Aleppo felé.

Dolfuss Rómába utazik

Az elutazás időpontját még nem állapították meg

Bécsből jelentik: Az olasz kormány meghívására Dollfuss osztrák kancellár a közeljövőben Rómába utazik, hogy Mussolini miniszterelnökkel és az olasz politikai, valamint gazdasági élet vezetőivel tanácskozássokat folytasson a két országot közösen érdeklő problémákról.

Bécsi hivatalos jelentés a külföldi sajtóban elterjedt hírekkel kapcsolatban megállapítja, hogy az osztrák kancellár elutazásának pontos időpontját még nem állapították meg.

Lisszabonban készülnek Balboék fogadtatására

Az azur-flotta két részletben száll le

Lisszabonból jelentik: A portugál tengerészeti miniszter, a lisszaboni olasz követvel hosszabb megbeszélést folytatott, az olasz flotta fogadtatásáról.

Utastították a portugál tengeri hatóságokat, hogy az olasz repülőraj leszállását minden rendelkezésre álló eszközzel könnyítsék meg. A terv az, hogy az azur-flotta két részletben száll le a tengerre.

Balbó tábornok egyébként tegnap kijelentette, hogy az olasz flotta szerdán reggel indul el az Azori szigetek felé. Balbó tábornok reméli, hogy tizenegy óra repülés után eléri az Azori szigeteket.

Németország megszünteti az osztrákellenes propagandát

Megrendszabályozza a repülőket, ellenőrzi a rádiószolgálatot

Franciaország és Anglia, mint ismeretes, tiltakozó lépésre készült a német kormánytól az osztrákellenes rádiópropaganda és a német repülőknél osztrák terület felett végzett propaganda munkája miatt. A francia kormány Olaszországot, Csehszlovákiát és Lengyelországot is be akarta vonni a közös diplomáciai akcióba.

de Olaszország és Csehszlovákiai hírszerint nem hajlandó résztvenni, a lengyel kormány állásfoglalása pedig ismeretlen.

A londoni Reuter jelentése szerint a német kormány félhivatalosan közölte a külföldi államok berlini képviselőivel, hogy a jövőben erőlyesen megakadályozza a német repülőgépek ausztriai

propagandáját, azonkívül ellenőrzés alá veszi a politikai természetű rádióelőadásokat.

A kormánypart győzött a Vrbász- és Morava-bánsági választásokon

Hivatalos jelentés a választások eredményéről

Beogradból jelenti az Avala: A belügy minisztérium tegnap délután adta ki a hivatalos jelentést a vrbászi és moravai bánságok községi képviselőtestületi választásának eredményéről. A vrbászi bánság 162 községében 291 lista volt. A jugoszláv nemzeti pártnak 257, az ellenzéknek pedig 34 listája volt. A vrbászi bánság 256.589 választópolgára közül 161.315 szavazott le. Ezek közül 146.263 a kormánypártira, 15.052 pedig az ellenzékre.

A Morava bánság három községéből még nem érkeztek be az eredmények, ez azonban az általános helyzeten nem változtat. A Morava bánság 366.030 szavazója közül 275.759 szavazott le. A jugoszláv nemzeti pártra 269.701, az ellenzékre pedig 4575 szavazott esett. A kormánypart 251, az ellenzék pedig 5 községben szerezte meg a vezetést.

Elitta örökségét és utána felakasztotta magát egy petrovoszelói legény

Petrovoszeló község határában levő erdőben tegnap délelőtt 11 és 12 óra között nadrágszíjjára felakasztotta magát egy fára Szenc Béla 24 éves legény. A megindított vizsgálat megállapította, hogy Szenc nemrégiben örökölt két lánc földet, ezt eladta és a kapott pénzt az utolsó dinárig elitta. Amikor már az utolsó pénzből is kifogyott, felakasztotta magát.

Ma miniszteri bizottság vizsgálja felül a szuboticiai Beograd szállót, hogy alkalmas-e a pénzügyigazgatóság céljaira

A pénzügyminiszter elvben elfogadta a város ajánlatát — A Vojnovicsseva uccán lesz az adóhivatal bejárata

Ivkovics Ivandekics Iván, szuboticiai polgármester, mint jelentették, pénteken és szombaton Beogradban tartózkodott és személyesen ajánlotta fel a város nevében a Beograd szálló helyiségeit a szuboticiai állami adóigazgatóság céljaira. A polgármester vasárnap tért vissza Szubotícára és utja eredményéről a következőkben informálta a Reggeli Ujságot:

A város úgy határozott, hogy évi 130.000 dinár bérösszegért engedni át az adóigazgatóság számára a Beograd szálló helyiségeit és saját költségén végezteti el a szük-

séges átalakításokat. Valószínűleg szükség lesz ugyan a termék berendezésének megváltoztatására, amit oly módon végeznek majd el, hogy egyes helyiségek választó falait eltávolítják. Ily módon a volt szálloda rendkívül alkalmas az adóhivatal elhelyezésére. A város úgy tervezi, hogy teljesen elkülöníti az adóhivatal jövődől helyiségeit a moztól és az adóigazgatóság bejárata nem a főuccáról, hanem a Vojnovicsseva uccáról lesz.

A pénzügyminiszter megfelelőnek találta és elvben elfogadta a város által előterjesztett tervet és

bizottságot küldött ki a szállodai helyiségek felülvizsgálására. A miniszteri bizottság még a mai napon Szubotícára érkezik és referálni fog tapasztalatairól a miniszternek. A város szeptember elsejéig vár a pénzügyminisztérium döntésére és csak utána határoz a Beograd kávéház, esetleg a szálloda bérbeadása tekintetében.

Abban az esetben, ha a pénzügyminisztérium kibérli a szállót, egy a városnak lényegesen nagyobb bérösszeget sikerül majd elérnie a Beograd szállóért, mint amennyit Tumbász Lázár bérlőnek kellett volna fizetnie.

Újabb vádakat a visszaéléssel vádolt sztarakanizsai iskolaigazgató ellen

A bíróság elhalasztotta a főtárgyalást

A szuboticiai törvényszék tegnap délután kezdte meg a visszaélésekkel vádolt Sikopária Szlavko sztarakanizsai iskolaigazgató és Babics Panto iskolaszolgabürokrata főtárgyalását. A tárgyaláson Babics nem jelent meg, az államügyész viszont bejelentette, hogy újabb visszaélések gyanúja merült fel Sikopária ellen és szükséges lenne azok kivizsgálása, hogy egyesíteni lehessen a vádakat.

A bíróság elhalasztotta a főtárgyalást és elrendelte Babics rendőri karhatalommal való elővezetését.

— Füzöket, melltartókat méret szerint legolcsóbban készíti: Fischer és Fia, Noviszád.

Óriási a hőség Angliában

Száz Fahrenheit fokot mutat a hőmérő

Londonból jelentik: Anglián példátlan hőhullám seper végig. Ekkor a hőség 1900 óta nem volt Angliában. A hőmérő nappal 100 Fahrenheit fokot mutat, vasárnap éjfélkor Londonban 82 fok meleg volt.

A lakosság jelentékeny része a szabadban töltötte az éjszakát. Valóságos népvándorlás indult

meg a tengerpart felé. A legutóbbi két napon körülbelül egy millió ember hagyta el vonaton az angol fővárost. Oránként átlag négyezer auto és autobusz indul el.

Vasárnap tizenhét fürdőző a tengerbe fulladt, tizenkilencen autóbaleset következtében vesztették életüket.

Hogyan károsították meg a noviszádi végrehajtók a feleket a kuluk beszédével

A letartóztatott noviszádi végrehajtók a közmunkaváltás beszédénél is súlyos visszaéléseket követtek el. Miután városi és bányászati közmunkaváltás is van és a legtöbb adófizető nincs tisztában, mikor és hol kell ezt fizetni, a végrehajtók kihasználva a közönség tájékozatlanságát, saját céljaik elérésére használták ezt fel. A végrehajtók sorbajárták azokat a közmunkaváltás fizetésére kötelezettek, akikről feltételezték, hogy nem ismerik az előírásokat és beszédtek a járulékot. Mindenkinél egy blokkból kitépett rendes nyugtát adtak, sen-

kinél sem jutott azonban eszébe, hogy megnézze, vajjon sorszámozott blokkok-e ezek. Három-négy hónap múlva ismét jöttek kulukért és amikor a felek megkérdezték, hogy miért jönnek ilyen sürün, azt a választ kapták, hogy a múltkor a tavalyi kulukot, most pedig az idei járulékot fizették.

A károsultak csak most jöttek rá, hogy a sorszám nélküli nyugtákra adott pénz elveszett, miután azok nem voltak szabályos nyugták és ezt a pénzt a végrehajtók sohasem juttatták rendeltetési helyére.

— Magyar vízum 182 dinár helyett 36 dinárért szerezhető be augusztus 1-től augusztus 15-ig a Magyar Kereskedelmi Képviselő Utazási Osztálya utján (Beograd, Palata Akademie, tel. 21-863), amennyiben az utazni szándékozók utleveleiket és Jamboree igazolványaikat oda megküldhetik. Fenti idő alatt a magyar határ vízum nélkül is átléphető és a vízum Budapesten utólag beszerezhető 2.50 P. árban, azonban az előzetesen beszerzett vízum alapján valutát vásárolni és magukkal vinni is jogosultak az utasok. A Jamboree igazolványok alapján a magyar vasutakon 50%-os kedvezményt adnak. Budapesti tartózkodás 2 hónapig tarthat, azonban augusztus 23-ig érvényesíthető.

— Déli harangozók. Miller örök-szép Angelu-ára emlékeztet a Magyar lányok új számának címlapján levő fénykép. A fiatal lányok szívét bizonyára megkapja majd az édes-apa-hétről szóló kis vezércikk. Babay József és Innocent Ernő elbeszélései, Dietl Fodor Anna Pavlováról szóló emlékezése s a népszerű Hamu püspöke-pályázat tarkítják a lap hasábjait. Molog megemlékezést találunk benne Gaál Mozesről. A kedves népszerű Katóka is újra megszólalt néhány pompás recepttel. A Magyar Lányok kiadóhivatala Budapest VI. Andrassy ut 16 bárkinél szívesen küld díjtalan mutatványszámot. Előfizetési díj negyedévre 60 dinár.

Ismét elhalasztották a sikkasztással vádolt szuboticiai javadalmi tisztviselő tárgyalását

Az ügyész névtelen levelből újabb terhelő bizonyítékokról szerzett tudomást

A szuboticiai törvényszék tegnap folytatásos főtárgyalást tartott a sikkasztással vádolt Ivkovics Ivandekics József, volt javadalmi tisztviselő büntügyében. A tárgyalás megnyitása után az államügyész indítványozta, hogy ismét halassza el a bíróság a főtárgyalást, mert névtelen levél érkezett az államügyészhez, amely szerint a vádolt a sikkasztás után nem szökött meg Szubotícáról és nem hagyta idehaza édesanyjánál a pénzt, hanem Ivkovics édesanyja kénytelen volt egy lánccal földet eladni birtokából, hogy fia sikkasztásait rendezze. Az ügyész kéri Ivkovicsné kihallgatását a névtelen feljelentés vádjaira vonatkozólag.

A bíróság ezután felolvasta a szarajevói és a szpliti rendőrség válaszát

a törvényszék kérdésére, hogy szökése után tartózkodott-e ezekben a városokban Ivkovics, vagy pedig tényleg Szubotícán bujkált. A szarajevói rendőrség azt válaszolta a bíróságnak, hogy nem vezet nyilvántartást a városba érkező idegenekről, hanem az a közigazgatási hatóság hatáskörébe tartozik. A szpliti rendőrség viszont azt közölte a várossal, hogy Ivandekics nem volt Szplítben.

Ezután dr. Grabovac Pavle védő javasolta, hogy halasszák el a tárgyalást, mert magánuton kívánja beszerezni a bizonyítékokat, hogy Ivandekics tényleg Szplítben és Szarajevóban tartózkodott. A bíróság a tárgyalás folytatását november 2-ra halasztotta.

Megalakult a Narodna Odbrana noviszádi szervezete

Dr. Longinovic Ilija törvényszéki elnököt választották elnöké

A noviszádi Linde étteremben vasárnap este tartották meg a Narodna Odbrana helyi szervezetének alakuló gyűlését. Radulovics Száva főállamügyészhezettes megnyitó szavai után dr. Longinovic Ilija törvényszéki elnök beszélt és rámutatott arra, hogy Radulovics Száva körül gyülekezett ifjúság lehetővé tette, hogy a Narodna Odbrana Noviszádon eredményes működést fejthessen ki. A Narodna Odbrana helyi szervezete mellett tovább fog működni az ifjúsági szervezet is.

Bjelics Uros beogradi kiküldött rámutatott arra, hogy ma sokkal inkább kell dolgozni a Narodna Odbrana céljait, mint bármikor ezelőtt. Az elnök Radulovics Száva államügyész üdvözlője után az isztriai Lovrenicset és Valentinovicot és felhívja a tagokat, hogy a Két angyal vendéglőben Isztriáról szóló előadást minél többan látogassák

A jelölő bizottság javaslatára a Narodna Odbrana noviszádi helyi szervezete az alábbi tisztikart választotta meg: Elnök Longinovic Ilija dr., első alelnök dr. Pavlasz Ignjat, második alelnök dr. Dimitrijevic Miodrag; titkár Radulovics Száva az ifjúsági szervezet elnöke, második titkár Pavaszovics Petar, pénztáros Vucskovic Gyorgye. A választmány tagjai: Latasz Mirkó, dr. Obulyan Milho, ing. Mátics Milan, Tyulum Jovan, Militár Triva, dr. Mátics Manojlo, Ruzsics Dusan, dr. Sztankovics Vaszilije, dr. Mladenovic Voja, dr. Cseremov Gyorgye, dr. Markovics Laza, Cvetkovics Aca, dr. Mogin Milan, Angyelkovics Miodrag, Ljubotina Lázár, dr. Gavrilovic Vladimir, dr. Mátics Szlobodán, Pollák Iván, Papricics Milan, ing. Popoviczki Laza, ing. Kusics Mijenko. A felügyelő bizottság tagjai: Trajanovic Toma, Sztajanovic Dusan, Medenica Száva, Grkinics Száva, Lotics Sztewan, Ljubojevic Nikola, Buntics Mirkó és Mátics Vojislav.

Újítsa meg előfizetését!

A szubotocai Schreiber vezet a szombori országos sakkversenyen

Egyedül a szombori Greber ért el eddig eldöntetlent vele szemben

A Reggeli Újság kiküldött tudósítója jelentí Szomborból: E hó 2-án kezdődött meg Szomborból az ez évi országos amatőr sakkmeister verseny, amelynek győztese sakkmeisteri oklevelet kap. A jugoszláv sakkszövetség 18 játékosnak adott engedélyt a részvételre. A szombori sakk-kör a vendégeket a tanítóképzésben helyezte el. A mérkőzéseket a szokol otthonban tartják. A verseny rendezője és vezetője Magdics Mirko a szövetség titkára, aki évek hosszú sora óta vezeti ezeket a mesterversenyeket. A versenyt Cvejanov György Szombor polgármestere nyitotta meg és üdvözölte a vendégeket. A polgármester üdvözlő szavait a kör nevében az elnökök, a játékosok nevében pedig Tóth Borisz köszönte meg.

Ponthon este 9 órakor vette kezdetét a verseny. Az első táblán Kulzsinszki Dimitrije a szombori kör bajnoka vezérnyalag megnyitással kezdett a beográdi Petrovics ellen, aki ügyes taktikával a 17. lépésben vezet nyert és így feladásra készítette a szombori bajnokot. A második táblán Noviszád két kiküldöttje folytatott elkeseredett küzdelmet. A játszmát a hajnali órákban szakították félbe, s másnap délelőtt szellemes végjáték kombinációjával a fiatal Bröder hét és fél óra küzdelem után revansot vett a noviszádi bajnok Kulzsinszkin. Mindkét érdekes játszmát vasárnapi sakkrovatunkban közöltük. Grensarszki-Vidmár, valamint Tóth-Weisz játszmák eldöntetlenül végződtek. Rajkovics könnyen győzött Zsuk ellen. A szomboriak közül egyedül Carevnek sikerült elérni döntetlent a zagrebi Avirovics ellen, míg Greber veszített Vukovics ellen. Schreiber szép és nyílt játékban legyőzte Subaricsot, Gavrosek pedig Herbatint.

A második napon fokozott érdeklődés nyilvánult meg a beográdi bajnok Petrovics és Tóth, a zemuni Levine-embéverseny győztese közti verseny iránt. Élénk és gyors játék jellemezte a játszmát, amely alig egy óra után eldöntetlenül végződött. A szubotocaiak reménye, a favorit Schreiber újra nyílt küzdelemben győzött Vukovics ellen. A Greber-Weisz, Kulzsinszki B.-Avirovics, Bröder-Kulzsinszki N., Gavrosek-Subarics játszmák döntetlenül végződtek. Rajkovics könnyen győzött Herbatin ellen, míg a Vidmár-Zsuk játszmá végig remmis-re állott, amikor az utóbbi goromba elnézése folytán kénytelen volt feladni.

Grensarszki nyer Carev ellen. A második napon már élénkebb és gyorsabb íram jellemezte a játékot, a játékosok feszült kedélyhangulata feloldódott.

Péntek este élénk és látogatott volt a verseny. A játékosok teljesen megszokták új környezetüket, egyesek olyrokonszenvet váltottak ki, hogy asztalukat teljesen körülvette a nézők serege. Különösen hatalmas drukkertábora van Schreibernek, aki finom és szellemes játékkal nyeri játszmáit. A fiatal noviszádi Bröder nem tudott ellentálni az erős és rutinos Petrovics beográdi bajnoknak. Kulzsinszki D. eldöntetlenül végzett Avirovicsal, míg bátyja hosszúságú küzdelem után pontot szerzett Grensarszkitól. Zsuk és Carev küzdelme eredménytelen maradt. Vidmár könnyen győzött Herbatin felett, Gavrosek végjátékban multa felül Vukovicsot. Rajkovics volt a nap hőse, folytatta győzelmi sorozatát Subarics ellen. A Schreiber-Weisz játszmák döntetlenül végződtek, az utóbbi kombinációs

és pozíciós játék alapos ismerői. Az utolsó asztalnál Tóth túljátszotta Grebert.

A szombat esti negyedik forduló nagy meglepetéseket hozott. Egyedül a favorit Schreiber folytatta pontszerzését Tóth ellen. A Petrovics-Greber játszmában Greber biztos nyerő állásból eldöntetlent nem fogadott el s így a nagyobb tudással rendelkező Petrovics ellen kénytelen volt kapitulálni. Subarics nyert állásban remmis-t adott Vidmárnak. A Weisz-Gavrosek játszmá volt a nap szenzációja, amennyiben Gavrosek első vereségét szenvedte, ugyszintén Rajkovics Vukovicsotól. Bröder rosszul áldozott figurát és így veszített Avirovics ellen. Kulzsinszki N. remmis-t ért el Zsukkal szemben, Herbatin első győzelmét aratta Carev ellen.

A vasárnap esti fordulóban Bröder legyőzte Grensarszkit, Avirovics szen-

zációs győzelmet aratott Petrovics felett, Zsuk betegsége folytán nem játszott és így Kulzsinszki D. pontot kapott. Kulzsinszki N. legyőzte Herbatint. Carev győz Subarics ellen, Vidmár fölényesen verte Vukovicsot, a Weisz-Rajkovics játszmá eldöntetlenül végződött. Tóth győzött Gavrosek ellen, míg a szubotocai Schreibernek először kellett megelégednie eldöntetlennel a szombori Greberrel szemben. Az eredmény nagy feltűnést keltett.

Az ötödik forduló után a verseny állása a következő:

Schreiber 4 és fél pont, Vidmár 4, Rajkovics, Kulzsinszki N., Petrovics, Avirovics 3 és fél, Kulzsinszki D., Tóth 3, Gavrosek, Weisz, Bröder 2 és fél, Carev, Vukovics 2, Grensarszki 1 és fél, Greber, Herbatin, Subarics 1 és Zsuk fél pont.

(Kolarov Dimitrije)

Teljes a bizonytalanság a noviszádi villanytelep megváltása ügyében

Az elmúlt héten két minisztériumi kiküldött tanulmányozta a bizottság és a villanytelep véleményét

A noviszádi villanytelep megváltási ügyében, mint ismeretes, a minisztérium, a báni hivatal és a város bizottságot küldött ki annak az összegnek a megkapására, amelyért a város a villanytelepet magának megváltassa. Ez a bizottság öt héten keresztül folytatta munkáját és körülbelül 70 millió dinárban állapította meg a megváltási összeget. A villanytelep ezzel szemben 136 millió dinárt állapított meg, míg a város csak 40 millió dinárra becsülte azokat a beruházásokat, amelyeket a villanytelep eszközölt.

A bizottság jegyzőkönyvét a villanytelep csak fenntartással írta alá és terjedelmes ellenvéleményt nyújtott be a minisztériumhoz. A minisztérium a villanytelep ellen-

véleményét több hétig tanulmányozta, majd a múlt héten két mérnököt küldött ki, akik a helyszínen tanulmányozták a bizottsági jegyzőkönyv és az ellenvéleményben foglaltakat.

Érdekes, hogy a minisztérium két kiküldöttje sem a városnál, sem a báni hivatalban nem jelentkezett, csak a villanytelepnél, úgy hogy sem a város, sem a báni hivatal nem értesültek munkájuk eredményéről. A város ezzel szemben azonban még annak a jegyzőkönyvnek a másolatát sem kapta meg, amelyet a bizottság állított össze és így egyelőre egy a bizottság, mint a minisztérium álláspontjának kérdésében teljesen tájékozatlan.

Két amerikai filmsztár georgiai királyné akart lenni

Botrány Mae Murray válópere körül

Newjorkból jelentik: Beszámoltunk már arról, hogy Mary Mac-Cormick, a híres operaénekesnő és Me Murray, a filmsztár válópert indítottak férjeik, a Mdivani hercegek ellen. A két sógornő együttes erővel folytatja a pert a fivérek ellen. Kellemetlen anyagi dolgok derültek ki az előkelő válópert folyamán. A két feleség előadja, hogy a Mdivani-fivérek valóságban kiszípolozták őket házasságuk során. A két emigráns orosz hercegnő egy centjűk sem volt, feleségeik tartották el őket, zsíros igazgatósági tisztságot szerez-

tek nekik, úgy hogy most már nagy vagyonuk van. A legkülönbözőbb trükkökkel csalták ki feleségükből a pénzt a hercegek. A két ifjú herceg egy időben azzal a tervvel fordult az asszonyokhoz, hogy Georgiában (mely Délországban van), ellenforradalmi hadsereget akarnak szervezni, hogy Georgiát elszakítsák a szovjetuniótól és visszaállítsák az ősi georgiai királyságot. Azt állították, hogy ők a régi georgiai királyi család sarjai és ha tervük sikerül, az idősebbik fivér, Dávid herceg király, Me Murray király-

né, Marry Mac-Cormik pedig királyi hercegné lesz, miután férje a trónörökös címét kapná. A naiv amerikai nők hitelt adtak férjeiknek és többszáz ezer dollárt bocsátottak rendelkezésükre, hogy ebből megszervezzék a „georgiai hadsereget”. A hadseregből természetesen nem lett semmi. Me Murrayból nem lett királyné, Mac-Cormickból nem lett trónörökös-né, a pénzüket azonban nem látták viszont. Most ezt az összeget is visszakövetelik.

Augusztus 13-án és 14-én tartják meg Bácspetrovácán a jugoszláviai szlovákok népünnepélyét

A jugoszláviai szlovák kisebbség nagy előkészületeket tesz a Bácspetrovácán augusztus 13 és 14-én megtartandó nagy népünnepélyére. Ez a népünnepély minden tekintetben nagyszabásúnak ígérkezik, tekintve, hogy a szlovákok Jugoszláviában minden évben megrendezik népünnepélyüket, amely most már szinte tradícióvá vált. Az ideai előkészületek szerint a népünnepély annál is jelentősebbnek ígérkezik, mert ezen tartják meg a szlovák Matica első rendes évi közgyűlését dr. Bulik Ján elnökle mellett. Ezen kívül a két napi ünnepségeket dr. Milutinovic Nikola a noviszádi Szrpszka Matica titkárának előadása, szolgolyakorlatok, színelőadások, irodalmi mérkőzések és bankett tölti ki.

Becskerekí uriaszonyokat csapott be egy cigányasszony

Becskerekéről jelentik: Beszámolt a Reggeli Újság arról, hogy Klein Julia becskerekí uriaszony feljelentést tett Jovánovics Danka melenci asszony ellen, mert az utóbbi ezer dinárt kicsalt kézimunka készítés ürügye alatt, s azóta nem jelentkezett. A megindított nyomozás során kiderült, hogy Jovánovics Danka hasonló módon megkárosította Nikolics Vukoszavát 700 dinár készpénzzel, azonkívül a bevásárlásokra adott meghatalmazással több száz dinárral becsapta, ezenkívül még Scheinberger Manóné, Brajer Józsefné és Jovánovics Borivojné becskerekí uriaszonyokat, akikről szintén kézimunka készítés ürügye alatt nagyobb összegű pénzt csalt ki. Radojesics Szevén rendőrkapitány most elrendelte Jovánovics Danka letartóztatását és elővezettetését.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, migrigbetegségek, bőrkütiések, kelések, furunkulusok eseteiben a természetes „Ferenc lószel” keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését

Blédi autokirándulás helyett a szremszka-mitrovicai kórházba

Dr. Kosztics beográdi orvostanárt és két ismeretlen utitársnőjét súlyos autóbaleset érte Szremszkamitrovicán

Vasárnap délelőtt Szremszkamitrovicán az egyik főútcán súlyos autóbaleset érte dr. Kosztics Milyó beográdi sebészorvost, egyetemi tanárt. Az autó, amelyet dr. Kosztics főorvos vezetett, a Kralja Alekszandra és a Zseljznicska ucca sarkán teljes gázzal nekiszaladt egy méteres átmérőjű fának és ugyszólván darabokra tört. Az autóban dr. Koszticson kívül két beográdi hölgy ült, akik vonattal érkeztek Szremszkamitrovicára, ahonnan azután Blédbé szándékoztak folytatni útjukat dr. Kosztics autóján.

A szerencsétlenség úgy következett be, hogy dr. Kosztics, aki normális sebességgel vezette a kocsit, elengedte a kormánykereket, hogy megnézze a térképet, melyik út vezet Zágreb felé, majd alig néhány másodperc múlva meg akarta lassítani az autó járását, közben azonban tévedésből a gázemelőt nyomta meg és az autó, a-

mely közben már kissé letért az útról, nagy erővel nekiszaladt a fának.

Dr. Kosztics súlyos belső sérüléseket szenvedett, míg az autóban ülő két hölgy arccal az első ülésnek vágódott, úgy hogy alsó állkapcsuk súlyosan megsérült és néhány foguk kihullott.

Mindannyiukat beállították a kórházba, ahol az orvosok felajánlották dr. Koszticsnak, hogy sebészorvost hoznak Beográdból, a főorvos azonban hallani sem akart erről, hanem arra kérte környezetét, hogy az egész esetet lehetőleg tartsák a legnagyobb titokban.

A két utitársnő nevét egyelőre még nem sikerült megtudni, mindössze csak annyit sikerült megállapítani, hogy mindketten beográdiak.

Dr. Kosztics állapota — tekintve, hogy sérülései komoly természetűek — aggodalomra ad okot.

Matuska ellen tüntetett a budapesti közönség a pályaudvaron

A fogolykísérők akadályozták meg bántalmazását

Budapestről jelentik: Matuska Szilvesztert, a blatorbágyi merénylőt tegnap délelőtt visszazállították Bécsbe, ahol hatasztendei büntetését kintölti.

Amikor a kelenföldi pályaudvar közönsége Matuskát észrevette, indultatos kiáltások és szidalmak hangzottak el. A kísérők azonban távol tartották mindenkit a megbilincselte merénylőtől és sietve betuszkolták az egyik vasúti kocsiba.

A kelenföldi pályaudvar közönségét az a körülmény bősztette fel, hogy Matuska beszállásakor számfűtet mutatott a pályaudvaron álló gáló utasok felé.

A noviszádi munkáskamara elcsereéli székházát a munkásbiztosító épületével

A munkáskamara vasárnapi közgyűlése

Vasárnap délelőtt 8 órakor tartotta meg a dunabánsági munkáskamara noviszádi székházában rendes évi közgyűlést Kiss Béla elnök vezetésével. A közgyűlésen Szubotícáról, Szomborból, Veliki-beckerekéről, Sztaribececséről, Knezevórol és Apatinból számos kiküldött jelent meg. Petrovics Lázka munkásmarai központi titkár ismertette ezután a napirend egyes pontjait. Az 1933-34. évi költségvetést 1 millió 200.000 dinárban állapították meg az előző évek 1.800.000 és 1.900.000 dináros költségvetéseivel szemben. A csökkentést a munkanélküliség növekedése tette szükségessé. A múlt évi zárszámadások felülviz-

gálására kiküldött bizottság jelentését ugyancsak jóváhagyta a közgyűlés. Az adósságok rendezése céljából felvett 250.000 dináros kölcsönt a közgyűlés utólagosan jóváhagyta. A szabályzat módosítására bizottságot jelöltek ki, amelynek tagjai Csauth Lőrinc, Kozár Gyula, Székely József, Szloda Ede és Pinter János.

Böszörményi Vászka élesen kiált az ellen, hogy Székely József szombori kiküldött, aki államnyelven vett részt a vitában, kérte, hogy beszédét magyarul is elmondhassa, tekintettel arra, hogy egyesek nem bírják tökéletesen az államnyelvet. Böszörményi azt indítványozta, hogy zár-

ják ki a kamarából azokat, akik nem beszélik az államnyelvet. A közgyűlés Böszörményi indítványát nem fogadta el.

A vezetőség ezután kérte a közgyűlést, hogy szavazzon meg a választásokra 150.000 dinár kölcsön felvételét. A közgyűlés a kölcsön felvételéhez hozzájárult. Petrovics titkár ezután a vezetőség

nevében felhatalmazást kért a közgyűléstől arra, hogy a székházat a munkásbiztosító épületével elcserelessen és ezzel a fennálló adósságokat a munkásbiztosítóra hárítsa. A javaslatot elfogadták és felhatalmazást adtak a kamarának ilyen értelmű tárgyalások lefolytatására. A közgyűlést ezután befejezték.

A törvényszéki tanács elrendelte a vizsgálati fogságot Podhradszki Jano ellen

Az egyik gyermek atyja bottal kergette ki házából a tanítót

A Reggeli Ujság pénteki számában megírta, hogy a noviszádi főszolgabíró rendeletére letartóztaták és átadták a noviszádi törvényszéknek Podhradszki Jano glozsáni tanítót, aki ellen az a vád, hogy több kiskorú iskolásleány ellen merényletet kísérelt meg, egy kisleány ellen pedig me-

rényletet követett el. A noviszádi törvényszék vizsgálóbírája elrendelte a vizsgálati fogságot Podhradszki Jano ellen, aki a törvényszéki tanácshoz felebbezett. A törvényszéki tanács a végzést helybenhagyta és megerősítette a vizsgálati fogságot.

Podhradszki tanító ki akart egyezni a leánygyermek szüleivel

Podhradszki Jano, amikor a múlt hét elején értesült arról, hogy a gyermekek szülei feljelentést tettek ellene, ki akart egyezni a szülőkkel. Ez többekkel sikerült is neki, amikor azonban beállított az egyik kisleány szüleinek házába, az asszony felháborodva utasította ki és közölte vele, ha azonnal el nem hagyja a házat, akkor kijön férje és agyonveri. Podhradszki ennek ellenére is be- ment a lakásba, ahol a családfő

tartózkodott. Amikor ez észrevette a tanítót, hatalmas botot ragadott és úgy támadt Podhradszki ra, aki erre mos tmár hanyathom lok menekült a házból.

Podhradszki Jano, akit kisgyermek megrontásával vádolnak, negyvenhárom éves nős ember, két gyermeke van. Tanítványait takarítás, favágás és hasonló házimunka ürügye alatt esalta mindig lakására, ahol azután erkölcstelen cselekedetet kísérelt meg.

Hitler közeledik Franciaországhoz

Papen alkancellár közveit

Londonból jelentik: A Sunday Express Papen birodalmi alkancellárral folytatott beszélgetést közöl. Papen kijelentette, megbízást kapott Hitleről, hogy igyekezzen jobb kapcsolatokat teremteni Franciaország és Németország között személyes megbeszélések útján.

Az alkancellár kijelentette még, hogy rövidesen Franciaországba utazik, hogy fontos tárgyalásokat kezdjen a mértékadó politikai személyiségekkel.

A bíróság 33 havi fogházra ítélte a palicsi betörőbanda tagjait

A másodrendű vádlott kártyára és kuglizásra költötte a lopott pénzt

A szubotícái törvényszék tegnap délelőtti ülésén a palicsi betörők felett. Bözoki Péter 29 éves henteslegényt, négyrendbeli betörés és lopás büntetésével vádolja az ügyészség, mert többször is betört Abrahám József hentes üzletébe. Köhl Gusztáv napszámost három, Takács Dezső fűszerkereskedő segédét pedig egy betörésben való részvétellel, Takácsot pedig külön lopásokkal vádolják, amelyeket munkaadója, Kmetz András kereskedő ellen követett el.

A tárgyaláson a vádlottak beismerő vallomást tettek. Takács beismerte, hogy kártyára és kuglizásra költötte a pénzt,

mert szenvedélyes játékos volt. Ürmös Mária, akit bűnpalástolással vádolnak, mert elősegítette Bözoki szökési kísérletét, tagadta, hogy tudott volna a lopásokról és arról, hogy Bözoki Magyarországra akart szökni.

A bíróság a tanúk kihallgatása után Bözököt egy évi, Köhlt egy évi szigorított fogházra, Takácsot hat havi fogházra, Ürmös Mária pedig három havi fogházra ítélte.

— Nehéz székelésben szenvedők, akiknek az agyvértóulás, a lejtélés és szivdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este egyneved pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József vizmütétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul.

HIREK

Reggeli Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR
Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNÉL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád,
Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon
21-37, éjjel 20-58. — Szubotica, Kralja
Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3
hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra
30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes
szám ára hétköznapokon fél dinár, vasár-
napon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap
reggel.

Nincs konkurenciája

az embernek a természetben, csak maga a természet, de ettől is egyre nagyobb és nagyobb hatalmat hódít el és a végén úgy fogja az embert szolgáltni minden erejével és jelenlétével, mint a szén vagy a benzín és mégis boldogtalan az emberiség. Az emberiség nagy tömege csak a pusztá kenyeret hajszolja, mert ebből sem jut elég, pedig milyen jó lenne büszkén járni keln. értékek lenni pusztán az ittlét és nem a pénz alapján. Milyen jó lenne mindenütt a Földön otthon lenni, mindenkor és mindenhol terített asztalt találni, nem mindig csak kenyérré gondolni, amit ugyis oly nehéz megkeresni... ne kelljen buzát, kávé a tengerbe vetni, termelést csökkenteni, hanem örülni a bő termésnek, telt torokkal nevetni, naponta 4-5 órát dolgozni, sokat örülni és még több örömet osztogatni, Istenem de jó volna szabad, gondatlan embernek lenni.

— **Az odzsaci eucharisztikus kongresszusra augusztus 13-ától lehet jelentkezni a noviszádi belvárosi plébánián.** Kíváncsiak azonban, hogy a résztvevő szándékozók minél előbb jelentkezzenek, mert ha Noviszádon elég jelentkező lesz, akkor a vasutidőszakosság különvonatot indít Odzsacra.

— **Időjárás.** Az egész ország területén szép idő volt. A legalacsonyabb hőmérséklet Plevlyen 7 fok, a legmagasabb Szplíthben 32 fok volt.

Időjárás: Derült, meleg idő várható.

— **Nyugdíjazás.** A közoktatási miniszter Hegedűsné Varga Etelka baccsgradistai tanítónő saját kérelmére nyugállományba helyezte.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Perl Sándor ügyvédi irodáját Szubotican, Krupzevicseva (volt Rudits) ucca 1. (Labor palota) megnyitotta.

— **Odzsacin lesz a „Kereszt jegyében” című film jugoszláv premiérje.** Az odzsaci eucharisztikus kongresszus alkalmával lesz Cecil B. de Mille „Kereszt jegyében” című világhírű filmjének első jugoszláv bemutatója. A film, mely Néző császár idejében játszódik, a kiváló amerikai rendező leghatalmasabb alkotásai közé tartozik. Két világnak: a pogányságnak és a kereszténységnek összeütközését mutatja be a nagyszabású film. Cecil B. de Mille a pogány Róma minden kiesapongását és tobzódását élő erővel mutatja be, hogy annál hatalmasabban emelkedjék ki a keresztény gondolat magasztos győzelme.

Herriot volt francia miniszterelnök pénteken érkezik Szofiába

Párisból jelentik: Herriot volt francia miniszterelnök kelet európai útja során meglátogatja Bulgáriát is. A volt francia miniszterelnök kíséretével együtt tegnap Athénbe érkezett. Megtekintette a város nevezetességeit, délután tovább utazott Konstantinápoly felé. A volt francia miniszterelnököt augusztus 11-ére várják Szofiába.

A bolgár határon Musanoff miniszterelnök fogadja a francia vendégeket. Herriot Szofiában résztvesz a radikális és demokrata párt kongresszusán. A bolgár lapok hosszú cikkeiben foglalkoznak Herriot bulgáriai látogatásával. Általában azt hiszik, hogy Herriot utjának célja a bolgár kormányt Oroszországhoz való közeledésre bírni és rávenni arra, hogy Bulgária is csatlakozzék a szovjet és keleti államok között létrejött megnemtámadási szerződéshez.

Más lapok szerint

A báni hivatal árlejtést írt ki a pancsevo-perlezi útvonalon létesítendő autóbusszjáratra

Tekintettel arra, hogy a pancsevo-perlezi útvonalon, ahol több nagyközúti is van, nincs megfelelő vasúti összeköttetés és forgalom, a báni hivatal kereskedelmi és ipari osztálya árlejtést hirdet autóbussz közlekedésre a fenti vonalon a következő feltételek mellett:

1. A kérvényezőnek ki kell tölteni az ipartörvény által előírt összes feltételeket.

2. Legalább három teljesen jókarban levő autóbusszal kell bírnia, amelyekkel a közlekedést rendszeresen lebonyolíthatja.

3. A közlekedést a tényleges vonalszükségleteknek megfelelően, a báni hatóság által előírt menetrend szerint kell eszközölni.

4. Naponta, vagy a megállapított szükséglet szerint összekötött kell tartania egy kocsival a Jabuka-Pancsevo vonalon.

Kérvényeket a főszoftabíróságokon, illetőleg a polgármesteri hivatalokon keresztül a báni hivatal VIII. ügyosztályához kell benyújtani legkésőbb 1933. augusztus 15-ig. Bővebbi felvilágosítással a báni hivatal VIII. osztálya szolgál.

— **Borozgatás közben súlyosan összeverték egy noviszádi hajóst.** Vasárnap este 10 óra tájban Petrovaradinban nagyobb társaság borozgatott az egyik vendéglőben. Az ittas emberek között veszekedés keletkezett, amelynek során Balcer Jovan 26 éves noviszádi hajóst súlyosan összeverték. Balcer többek között bal szemén is érte ütést, amelynek következtében egyelőre elvesztette látását. A sérültet szállították a kórházba, míg az ismeretlen támadók ellen megindult a nyomozás.

— **Visszatértek a becskeréki cserkészek tengerpartokról.** Becskerekéről jelentik: Tegnap tértek vissza a becskeréki cserkészek tengerparti táborozásukról. A becskeréki cserkészek számszerint hetvenkilencen egy hónapos kirándulást rendeztek a Dubrovnik melletti Lopud szigetre. A táborozás vezetője Zdelar Ljubomir, becskeréki járásbíró volt.

— **Szrbobránban felakasztotta magát egy idegbeteg ember.** Vasárnap este Szrbobránban felakasztotta magát Kurtzlis Petár 37 éves nőtlen közműves. Az életunt ember többször panaszkodott ismerőseinek idegébaja miatt és valószínű, hogy tettét betegség feletti elkeseredésében követte el.

— **LYSOFORM CSAK EREDETI ŐVEGBEN VALÓDI KIMÉRVE HASZONTALAN HAMISÍTVÁNY.**

Csuprijában gyermekei szemeláttára meggyilkoltak egy asszonyt

Csuprijából jelentik: Grujics Mariján csuprijai földművest gyűjtögetés miatt hosszabb börtönbüntetésre ítélték. Fogházbüntetésének kitöltése alatt felesége művelte meg a földjét. Tegnapelőtt délután Grujics Mariján négy gyermekével együtt kint dolgozott a szántóföldön, amikor két álarcos egyén megtámadta. Az egyik őrt állott, a másik megbees telenitette és utána meggyilkolta az asszonyt. Grujicsné gyermekei által adott személyleírás alapján a rendőrség megállapította, hogy a két álarcos Paunovics Milenko csuprijai földműves és fia volt, akik már régebbi idő óta haragos viszonyban élnek Grujicsékkal. A rendőrség kihallgatta Paunovics kisfiát, aki azt vallotta, hogy apja véres kézzel jött haza és otthon lemosta a vért kezéről. A rendőrség Paunovicsot és fiát letartóztatta.

— **Dühében önmagát szurkálta össze egy noviszádi cigány.** Vasárnap délután értesítették a mentőket, hogy a noviszádi Kiszácsi ut végén levő cigánytanyán súlyosan megsebesült Dimitrov Szlobodán 38 éves cigány. A mentők megállapították, hogy a cigány ittas állapotban összeveszett feleségével és dühében saját combját összeszurkálta. Amikor a mentők be akarták szállítani a kórházba, ellenszegült és semmi áron sem volt hajlandó elhagyni otthonát.

— **Műtépítések Vrbászban.** A báni hivatal most kijavíttatja a szombor-bececi országot vrbázi szakaszát. Az ut eme részét ugyancsak 1929-ben javították, de azóta úgy megrongálódott, hogy sürgős javításra szorul. A javításhoz szükséges követeket e héten hozták Vrbászra, úgy hogy a munkálatok megkezdésének semmi sem áll útjában. — A község a telecskai virággyógy vezető új műt kirakásához szükséges makadánt e héten szerzi be nyilvános árverés útján. A munkálatokat a cséplés után azonnal megkezdik.

— **Eladta felesége juhait.** Gyalog István szül. Milinszki Teréz moli asszony jelentést tett a rendőrségen töle különváltan élő férje ellen, mert az a felesége tulajdonát képező juhokat eladta. A rendőrség megindította a vizsgálatot, melynek során megállapították, hogy a juhokat Karakasevics Gyuro vette meg. A rendőrség közbelépésére a vevő visszaadta a juhokat, az eladó ellen pedig megindították az eljárást.

— **A szombori Polgári Kaszinó** szombat este féltíz órai kezdettel a Kaszinó dalárda, a Magyar Iparosdalárda és a Műkedvelői Zenekar közreműködésével jól sikerült nyári mulatságot rendezett. A műsor a következő volt: Kéler Béla: Magyar vigjátéknyitány, előadta Vig Károly vezényletével a zenekar; az iparosdalárda Mokranjac »Oj devojka« c. dalát s egy magyar dalegyveleget adott elő. Dirigált Krizmanich Imre karnagy. Balcer Irma a töle már megszokott rutinnal adott elő három dalt (Schumann: Napsugár, Schubert Ständchen s ráadást: Száz szál piros rózsza). Ezután a zenekar Vig Károly vezényletével Kálmán Imre Marica grófnő egyveleget adta elő s végül Stebler Ernő Kodály dalokat (Hajrá, Meghalok, meghalok s ráadásként: Zöld ablakos kicsi ház) adott elő szép sikerrel. A jól sikerült műsort hajnalig tartó táncmulatság követte.

— **Hermafrodita-kiállítás** Noviszádon. A művészet, ipar, kultúra és mezőgazdasági termelés vívmányainak kiállításával Noviszádon sajnos nem igen találkozunk. Ellenben vasárnap óta az egyik Jevrejszka uccai üzlethelyiség előtt nagy plakát hirdeti, hogy belül egy olyan emberi lényt mutogatnak, aki sem fiu, sem lány. A háború utáni mentalitás sok furcsaságot produkált. A hermafrodita-kiállítást is csak azért jégyezzük fel, mert olyan dolog amilyen még nem volt Noviszádon, de amely nem nagy büszkeségére szolgálhat ennek, a kultúra szempontjából kissé tulbecsült városnak.

— **A „Fruska” Becskeréken.** Becskerékről jelentik: A becskeréki magyar közművelődési egyesület műkedvelői augusztus 12-én este 8 órai és augusztus 13-án délután fél hat órai kezdettel színrehozzák a városi színházban Connors Bony „Fruska” című háromfelvonásos vigjátékát. Mindkét színelőadás tiszta jövedelmét a becskeréki római katolikus árvaház javára fordítják. A színdarab főbb szerepeit a legjobb becskeréki műkedvelők vállalták el, mint K. Kovacsik Irma, Kövesi Boris, Kovacsik Aranka, Nyárai Rezső, Gerő Béla, Bálint György és Nagy Lajos. Mind olyan műkedvelői név, mely előre is biztosítja a színdarab hatalmas sikerét. Jegyelővétel Mangold Lipót könyvesboltjában.

— **Nagy tűz pusztított Kupuszinán.** Kupuszinán Meller Mihályné-Gulyás Mária házában eddig ismeretlen okból tűz ütött ki, amely Mellerné házat teljesen elpusztította, Molnár István szomszédnál pedig az összes gazdasági épületeket elhamvasztotta. A tűznek nagymennyiségű szalma, széna és mintegy 50.000 dinár értékű fohagyama esett martalékául.

— **A vonat elé vetette magát egy 17 éves militácsi péksegéd.** Szomborból jelentik: Vasárnap délután Miloradov Koszta 17 éves szövetzár militácsi péksegéd, a fél 3 órakor Szubotica felé induló személyvonat elé vetette magát. A vonat lefejezte a szerencsétlen fiatal embert, aki bátyjának hagyott bucsulevelében azt írja, hogy nem tudta tovább viselni az életet. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— **Gyanus halál Nádáljon.** Vasárnap este Nádáljon meghalt Koszanov Szevén Miléva nevű 31 éves leánya. Mivel a halálesetnél gyanus körülmények merültek fel, a noviszádi törvényszék részéről tegnapi bizottság szállt ki a helyszínre, ahol megejtették a boncolást.

Sport

A Makkabi legyőzte az indjijai Rádnicskít

A Temerini SK kikapott Mitrovicán

A noviszádi alszövetség másodosztályában vasárnap két selejtezőmérkőzést játszottak, az első osztályba való bejutásért. A küzdelmek nem várt meglepetésekkel végződtek. A

Makkabi—Indjijai Rádnicski 2:1 (0:1)

eredményrel zárult mérkőzésnek inkább csak az eredménye meglepetés, amennyiben a Makkabi nem tudta teljes mértékben behozni a Rádnicskinak Indjiján szerzett gólléonyát. A noviszádiak játéka nem hozott csalódást. A mérkőzés egész folyamán abszolút fölényben voltak. A csapat igen jól kombinált, de a kapu előtt megtorpant a tudománya, mert hiányzott belőle a kis Schossberger irányítása.

Az első félidőben az indjijaiak váratlan lefutásból szereztek meg a vezető gólt. A Makkabi a játék további részén, sőt a második félidőben is állandóan az indjijaiak téréfén tanyázott, fölényét gólokban nem juttatta kifejezésre. Rencsevics tizenegyesből szerzi meg a kiegyenlítő gólt, majd az indjijai kapus durván faultolja Inotajt, amiért újabb tizenegyes jár.

A Rádnicski játékosok nem akarják elfogadni a bíró ítélkezését, levonulással fenyegetőznek. Kisebb zavar után azonban folytatódik a játék és a büntetőt Rencsevics góllá értékesíti. Makkabi fölényrel zárul a mérkőzés. Bíró Milnovics.

Mitrovicán a

Trgovacski—Temerini SK 2:1 (0:1)

mérkőzést játszottak. A TSK-nak nagyon rossz napja volt, de így sem lett volna szabad kikapnia, mert a Trgovacski sokkal gyengébb volt. A Trgovacskit nagy szerenese segítette a győzelemhez.

A TSK támad, már a 10. percben 11-eshez jut, de Milinszky a kapusba lövi. Pfau nagynehezen közelről szép gólt rug (0:1). TSK továbbra is támad, ellenfelét alig engedí a felpályán keresztül, de támadása a jól működő Trgovacski védelmén megakadt.

Szünet után, sarokrugásból a Trgovacski potya-góllal egyenlített. A kapus hibája, aki a guruló labdát a kapuba ejti. Még egy Trgovacski támadás, amelyből eléri győztes gólját. Ez a temerini bekk hibája, aki egy magas labdát, a kapu előtt az ellenfél lábára fejel, aki tetovázás nélkül a hálóba rugja. Hiába küzdött a TSK az egyenlítésért, a Trgovacski védelme, a kapussal az élen mindent mentett.

Nenádovics erőlyesen és hibátlanul vezette a mérkőzést.

A másodosztályu selejtező tabella állása:

Makkabi	4	3-1	14:5	6
Rádnicski	3	2-1	7:3	4
T. S. K.	4	2-2	12:7	4
Trgovacski (Mitr.)	3	1-2	2:13	2
Trgovacski (Sabác)	2	2	3:10	0

A Vojvodina vereséget szenvedett Beográdban

BASZK—VOJVODINA 3:1 (1:1)

Nagy balszerencse kísérte vasárnap a Vojvodina beográdi játékát. A mérkőzés egész ideje alatt egyenrangú ellenfele volt a BASZK-nak, számtalan gólléonyt teremtett, de csak mindössze egy gólt rugott. Markovics Bóza révén. Az első félidő 1:1 arányban döntetlenül végződött.

A magyar atléták legyőzték a délnémeteket. 1500 m síkfutás II. Szabó 3 p. 59.4 mp, országos rekord. Súlydobás: 1. Berg 15.06 m; 100 m síkfutás I. Gerő 10.6. Távolugrás: 1. Balogh 7.30 m; 400 m síkfutás: 1. Metzner 49 mp. Gerelyvetés: 1. Varszeghy 63.45 m. 110 m. gátfutás: 1. Welscher 15 mp. 5000 méteres síkfutás: 1. Kelen 15 p. 21 mp. Magasugrás: 1. Bódossy 195 cm, országos rekord. Diszkoszdobás: 1. Donogán 47.30 m. 800 méter: 1. Szabó I p. 55.2 mp. Negyszer 100 méteres staféta: 1. Magyarországi csapat 2:33.54 a arányban.

Vel. Kikiada:

Szloga—Schwäbische (Beckerek) 3:1 (1:1)

Barátságos. Bíró: Orosz

Bár az első félidő Szloga fölénytel telt el, mégis a becskerekiek jutnak vezetéshöz, a második percben. Szép összjáték után Lozancsics a 27. percben szép góllal egyenlített, majd a félidő vége ellaposodik. Ugyaníly lanya tempóban folyik a második félidő is, az utolsó regvedőráit kivéve, amikor a Szloga mindent elsöprő iramba kezd és sorozatos lövések után Alt két gójjal beállítja a végeredményt. Orosz jó bíró volt.

A jugoszláv válogatott nagyszerű játékkal legyőzte Csehszlovákiát

Jugoszlávia—Csehszlovákia 2:1 (0:0)

A zágzebi Konkordia pályán, mintegy nyolcezer főnyi közönség előtt játszották le vasárnap délután a Jugoszlávia—Csehszlovákia válogatott mérkőzést. A játék egész ideje alatt a jugoszláv együttes volt fölényben, nagyszerű lendületével csaknem állandó defenzív munkára kényszerítette nagyhírű ellenfelét.

Az első félidő gól nélkül végződött, de ekkor már mindenki tudta, hogyha a jugoszláv csapat nem veszít lendületéből, biztos győzelemre számíthat. A

vezető gólt mégis a csehszlovákok érték el, váratlan kitérésből. A jugoszláv csapat most rákapcsol és Kragics védhetetlen góllal kiegyenlített. Most a győztes góllért folyik öldöklő küzdelem. A 36. percben Kodrnja megszéri a győztes gólt.

A győztes jugoszláv csapat elsőrangú játszott, a csehszlovákok durvasággal igyekeztek ellensúlyozni gyengeségüket. A mérkőzést Beranek osztórák bíró vezette.

A ZsAK ifjusági csapata nyerte az ifjusági bizottság serlegét

Eldöntetlenül végződött a ZsAK—BACSKA revansmérkőzés 1:1 (0:0)

Barátságos mérkőzés. Bíró: Arsin

Az ifjusági sportbizottság kiűött serlegéért vasárnap délelőtt játszottak a csapatok. Az eredmények a következők: Zsak—Szand 4:0 (2:0), bíró: Reich. Bácska—Rádnicski 2:1 (0:1), bíró: Gabrics. Hajduk—Sport 0:0, bíró: Pancsics. A Hajduk sorsolással jutott tovább a küzdelemben. Bácska—SzMTC 2:1 (1:0), bíró: Mernyák. Hajduk—Bácska 3:0 (1:0) bíró: Misak. A döntőbe a Hajduk és a Zsak együttese került. Az eredmény Zsak—Hajduk 2:0 (2:0), bíró: Darlics.

A győztes Zsak csapatának Szonnenberg Zoltán az ifjusági sportbizottság elnöke adta át az értékes ezüstserleget. Majd Kragujevics Bogdán szép beszéd kíséretében adta át az alszövetség által ajándékozott értékes serlegét az ifjusági sportbizottság tagjainak.

Utána a szubotícai és a szentai ifjusági csapatok válogatottja mérte össze erejét. A küzdelemből a szebben játszó szubotícaiak kerültek ki győztesként. Az

eredmény 3:2 (1:2), bíró: Perl Sándor.

Az ifjusági nap utolsó programszáma a Bácska és a Zsak első csapatainak revansmérkőzése volt. Erős küzdelem sok szép gólléonyt és még több gólléonyt tartalmazó játék volt a mérkőzés érdekessége. A Zsak csatárai az első félidő hatalmas fölény ideje alatt egymásután hibáztak a szebben játszó gólléonyok helyzetekben, s ez a hibát már nem lehetett a második félidőben jóvátenni. A második félidőben a Bácska is indít támadásokat Hanák kapuja ellen és sikerül is egyenlíteni az idegesen kapkodó vasutas védelem mellett.

A gólok a második félidő 25. és 35. percében estek. Az első gólt a Zsak kornerből érték el, amit Zvekan helyez a hálóba. A Bácska egyenlítő gólját Vujkovic rugja a széthúzó védelem hibájából.

Szombor uszósportja meglepő gyengén szerepelt a vasárnapi versenyen

Vasárnap rendezte meg uszóversenyét a szombori Sport, a következő eredményekkel: 400 m gyorsúszás: 1. Bulat (Busk), 2. Btkar (Bob), 3. Toma (Sport). — 200 m mellúszás: 1. Hahn (Tank), 2. Nikolajevics (Busk), 3. Durst (Sport). — 100 m hátúszás: 1. Gresics (Busk), 2. Lentai (Szentá), 3. Nagy (Sport). — 50 m női junior gyorsúszás: 1. Fischer Zeuzsa (Sp.), — 50 m junior gyorsúszás: 1. Zentai (Szentá), 2. Fodor (Bob), 3. Kment (Tank). A legjobb időt uszó Vukicsevicsét díszkvalifikálták. — 50 m subjunior: 1. Borkovics (Bob), 2. Göser (Sport), 3. Szántó II (Sport). — 3x50 m vegyes staféta: 1. Busk (Nikolajevics, Gresics, Bulat), 2. Sport (Durst Nagy, Toma). — 50 m női hátúszás: 1. Lehnert (Sport), 2. Veljkovic. — 4x50

m sprint staféta: 1. Sport (Dóza, Vukicsevics, Milagyev, Toma), 2. Szentá (Zentai, Tolmácsy, Burány, Harsányi). A Tank-ot díszkvalifikálták. Vízipóló eredmények: Szombor—Szubotica 3:0, Beograd—Szentá 1:0, Szentá—Szubotica 5:0; Beograd—Szombor 1:0. — Az eredményekből látható, hogy a vasárnapi verseny a szombori uszósport súlyos vereségével végződött.

A verseny befejezése után este 8 órakor mezejtették a Miss Strand választást, amelyet Ergh Baba nyert meg. Udvarhölgyeivé Szegő Klárit és Weidinger Katót választották meg. A Miss választás után kabaré, tréfas versenyek voltak, amelyek mellett a közönség reggel 4 óráig kellemesen szórakozott.

Koszovo—Szloga oldboy 1:0 (0:0). A két oldboy együttes találkozása derűs hangulatban folyt le. A Koszovo Szímes gójjal győzött.

— A vér föllfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni.

Beckerkerék:

ZsSK—Obilics 5:2 (2:2)

A rendőrségi előjáró végzése folytán a mérkőzést nem volt szabad a közönségnek látogatni.

Az első félidő egyenlő erőik küzdelmét hozta, a ZsSK támad szoborban, de az Obilics veszélyesebb. Végre a 21. percben Serfőző megszerzi a vezetést (1:0) csapatának, ezt hamarosan követi a 28. percben ismét Serfőző gólja (2:0). Az Obilics feljön és a 36. és 39. percben Lameics, illetőleg Mersbacher góljával egyenlít (2:2). A félidő utolsó percében a bíró kiállítja Lambicsot.

A második félidőben az Obilics támadásából hiányzik minden átütő erő, nagyon érzik az egy jó játékos hiánya. A 33. percig azért állják a vasutas

csapat ostromát, de akkor Popovics öngólja (3:2) annyira deprimálja a csapatot, hogy ha a ZsSK akarta volna győzhetett volna nagyobb gólaránnyal is. Még a 85. percben Veréb (4:2) és a 43. percben Novakovics (5:2) növeli a ZsSK előnyét. Az öngól után a bíró még Szírotanovicsot is kiállítja. A győztes csapatból jők voltak: Mersbacher, Mertel, Kovács, Milin, Serfőző. Az Obilicsból: Burnics, Török, Damjanov nem védhette a gólokat.

Dragan kalapgyár—Eckstein börgyár 4:1 (3:0).

Borac kombinált—Katonacsapat 2:2 (1:1).

Ujabb magyar győzelmek a galamb-lövő világbajnokságon. Bécsből jelentik: Az agyagalamb-lövő világbajnoki versenyen az egyéni versenyt a magyar Lumitzer Sándor nyerte 300 lövésből 298 találattal, ami világrekord. A második a magyar Dora Sándor lett holtversenyben Dora Pállal, akik 295 találatot lőttek. A csapatversenyben a magyar csapat 1200 lövésből 1178 találatot ért el és 15 ponttal előzte meg a második helyezett dán együttest. Harmadik Ausztria, negyedik Svájc.

Az UTE a magyar vízilabda bajnok. Budapest vasárnap az UTE 3:3 (1:3) arányban döntetlenül mérkőzött a MAC csapatával. A III. kerület 2:0 (1:0) arányban legyőzte az MTK-t és így az idei bajnok az UTE csapata lett. Az uszónverseny meglepetése, hogy a pécsi Abay Nemes 2 p. 22.6 másodperces uszásával legyőzte a 22 méteren a favorit Székelyt. A Balaton átúszó versenyt Pahók nyerte, a hölgyversenyt Csányi Boriska.

Torzsa: Szlavia (Novisád)—TAND 6:1 (3:1). Barátságos.

— Erős, vérbő, kővér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűvíz naponként való ivása a legkésebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélmozgást biztosít.

Tőzsde

TŐZSDEZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 7.30—8.30, Prága 44.30—44.70, Berlin 5.28—5.32.

Zürich, Beograd 7.00, Páris 2024.75, London 1711, Newyork 379.50, Brüsszel 72.15, Milánó 27.165, Madrid 43.20, Amsterdam 208.75, Berlin 123.25, Bécs 72.30, Prága 15.315, Varsó 57.75, Bukarest 3.08.

Novisádi terménytőzsde. Ujbuza 78 kg 2 százalék Novisád környéki 115—117.50, Szombor környéki 112.50—115, középbaicskai 115—117.50, felsőbaicskai 117.50—120, baicskai tiszai 117.50—120, felsőbánáti 115—117.50, szerémi és szlavóniai 112.50—115, új árpa baicskai 64—65 kgos 66—68, zab 65—67.50, tengeri baicskai 65—67, szlavóniai 68—70, baicskai fehér 69—71, bánáti 64—66, szerémi 65—67, szávai és bégai uszályrakomány 70—72, tiszai és dunai uszályrakomány 71—73, buzaliszt nullás gg és g baicskai és bánáti állomásról 225—245, kettős 205—225, ötös 185—205, hatos 155—175, hetes 115—125, nyolcas 57.50—62.50, szerémi és szlavóniai állomásról 220—235, kettős 200—215, ötös 180—195, hatos 150—165, hetes 115—125, nyolcas 57.50—62.50, buzakorpa jutazsá-

Megalakult a szentai gabonaértékesítő szövetkezet

Szentáról jelentik: Vasárnap délelőtt a hitelszövetkezet helyiségeiben tartotta alakuló gyűlést Ivkovic és Letics szövetségi kiküldöttek részvételével a szentai gabonaértékesítő szövetkezet. A hatóságot dr. Lazics Radivoj járási gazdasági felügyelő képviselte.

Ivkovic szövetségi kiküldött ismerteti a gabonaértékesítő szövetkezetek célját. Utána dr. Lazics járási gazdasági felügyelő magyar nyelven tolmácsolja a kiküldött szavait s felzárja a jelenlévő gazdákat, hogy lépjenek be az alakítandó szövetkezetbe.

A jelenlévő gazdák közül többen kérdéseket intéznek a központi kiküldöttekhez a szövetkezeti életre s a termények értékesítésére vonatkozólag. A kiküldött központi tisztviselő mindenben a legprecízebb és a legkézzelfoghatóbb példákkal világítja meg azokat a kérdéseket, melyek a gazdálkodóknak nem

voltak elég világosak.

Utána Pető Sándort korelnökké választják. Megválasztják a jegyzőkönyvvezetőt is Gaál János személyében. Jegyzőkönyvhiteltesítőket Keceli Mészáros Gábert s Milosevics Zsivojint kéri fel, majd áttérnek az alapszabályok megvitatására s elfogadására. Az alapszabályok elfogadása után elhatározták, hogy belépnek a földműves szövetség áruosztályába. Meghatározták a főszövetségnél elérhető hitel magasságát. Tíz dináros beiratási díjat határoztak meg s ugyancsak tíz dinárban állapították meg az üzletrészek arát is. A tagok felelősségét az üzletrészek tiszteresében határozták meg. Majd megválasztották a héttagú igazgatóságot s az öt tagból álló felügyelőbizottságot. Az elnököt a főszövetség jóváhagyása után az igazgatóság és felügyelő bizottság keretein belül fogják megválasztani.

kokban baicskai és szerémi 45—47.50, bánáti 42.50—45.

Irányzat: Nyugodt.

Forgalom: 55 vagon.

Szombori terménytőzsde. Buza baicskai Szombor környéki 112.50—115, felsőbaicskai 115—117.50, szlavóniai és szerémi 107.50—110, Tisza baicskai 120—122.50, Tisza bánáti 120—122.50, bánáti 112.50—115, rozs baicskai vasut 70—75, zab baicskai vasut, szerémi és szlavóniai 62.50—65, árpa baicskai és szerémi 66—68, szerémi tavaszi 72.50—75, tengeri baicskai vasut prompt 64—66, fehér baicskai vasut 70—72, bánáti és baicskai hajó 70—72, bab szokvány 95—100, liszt nullás gg és g 225—245, kettős 205—220, ötös 185—200, hatos 155—175, hetes 115—125, nyolcas 57.50—67.50, korpá prompt 45—47.50.

Terményárak a hétfői szentai piacon. A felhozatal még mindig lanya. Buza 117.50—120, árpa 60—65, tengeri 68—72.

Arak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A

készárupiac irányzata lanya volt. Tiszavidéki 80 kilós buza 9.65—9.90, felsőtiszai és jászági 9.25—9.35, fehérmegei és pestvidéki 9.20—9.30. A határidőpiacon irányzata lanya volt, tengeriben barátságos. Buza októberre 9.85—9.40, márciusra 10.43—10.44, rozs októberre 6.36—6.40, márciusra 7.20—7.22, tengeri májusra 8.35—8.37.

Győződjön meg, hogy minőség és kiszolgálás tekintetében valamint mérsékelt áraival a beográdi

RUSKI CAR
étterme és kávéháza
újából megillető renoméval
vezet

Tulajdonos: **RÁCZ LAJOS**

Berlin: Hertin—Ferenéváros 5:2 (2:1).
Debrecen: Baicskai—Crisana 4:1 (2:0).

REGÉNY

Tamás István

Bácskai diákok

(89)

Az eddigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szubotícára érkezett, ahol több helyen is kapott állást, de mindenhol elbocsátották. Miután már semmi pénze nem volt, a népkonyhára járt étkezni, ahol egészen jól megfért a koldusok és munkanélküliek között. Később ifjúsági lapot alapított társaival, amely egy évi fennállás után megszűnt.

Trapp... trapp... előre... mintha csak Szibériában lennénk. Néha letévedtünk az útról és ilyenkor térdig süppedtünk a hóba. Erre kifelé már nem jártak a hókotró gépek, sem az uccaseprők. Mi pedig nem várhattunk, ölbetett kezekkel, míg jobbra fordul az idő... A napok ijesztő gyorsasággal multak!

— Itt lakik a Vilma tánti —

állt meg egy pirosornyú villa előtt. — Szerencsét próbálok nála...

Becsüngöttünk. Sokára nyitott kaput a borzas cselédleány. Vilma tánti szobájából nyávogás halatszott. Alig tártuk fel az ajtót, vagy tizenöt macska kíséretében megjelent a tánti. A cicusok úgy vették körül, akár egy testőrség.

— Kezicsókolom, — üdvözöltük az öreg hölgyet.

— A tánti is lesz olyan jó aláírni... — és Pility már húzta ki a zsebéből az ívet.

De az agg dáma elhárította: — Nem leszek szíves! Egyáltalán nem leszek szíves! Nem szeretem a gyerekeket! Rosszak vagyatok mindahányan! Agyonvertétek az én drága, az én gyönyörű Katjusámat!

„Miau!” jajdult fel a macskanyáj.

— Kit vertek agyon? — dadogta ijedten Jócó.

— Katjusát! A legszebb angóra macskámat! Gonosz gyerekek! A kutba fojtották!

— De tánti, kérem... — hebegte Jócó — mi igazán nem tehetünk róla... azt se tudjuk, hogy...

— Lári-fári! Mind gyilkosok vagytok! Jakabot, a legszebb kan-

duromat is te nyomorítottad meg! „Miau!” nyarvogták vészajtóslóan meresztgetve körmeiket a tigrisnek is beillő kandurok.

Sietve menekültünk a mérges vénkisasszony házából, ő pedig szidott bennünket, a macskasereg közepette, míg el nem tűntünk a szemel elől.

— Ért a cicusok nyelvén — erősködött Jócó —, még szép, hogy nem uszította ránk a bestiákat!

Vasárnap összeszámoltuk az eddig befutott íveket: kétezer aláírásunk volt együtt.

— Kevés — nézett maga elé sötéten Zimányi —, de még egy hetünk van...

— És több mint háromszáz ivkún a fiuknál — tette hozzá Lola.

Valamennyiünk közül Lola értett hozzá a legjobban, hogyan kell fanatizálni a „legénységet”. Az ő ötlete volt az, hogy kokárdákat készítsünk.

— Aki ötven aláírást szerez — hirdette ki a vasárnap délutáni összejövetel hallgatóságának —, az kap egy kokárdát! Az „Ifjúság” kokárdáját! Ez a mi becsültrendünk! Akinck ilyen kokárdája van, azt örökös disztagnak választjuk be!

Mariska csinálta a kokárdákat, piros selyemből, a közepébe fehér selyemszállal egy „L” betűt és egy ludtollpennát himezve.

Az első becsültrendet Pility kapta, de nemsokára Durusz is szállította az ötven kérelmezőt. Lola sajátkezűleg tűzte a mellükre a kokárdát.

— Viseld egészséggel — mondta és jobbról-balról egy csókot nyomott a kitüntetett ifjú orcájára.

— A moziban láttam — világosi tott fel bennünket. — A francia köztársaság elnöke is két pusztit ad a felavatónnepség alkalmával, amikor átadja a Legion d'honneur-t!

Igy már megértettük. Ha a francia köztársaság elnöke betartja hűségesen az efféle szertartások előírásos szabályait, akkor Lola sem maradhat el mögötte!

Lehet, hogy a kokárda tetszett a fiuknak és a kitüntetéssel járó dicsőség sarikallta őket, vagy az a két testvéri csók, amit Lola adott, nem tudtam kideríteni, tény azonban, hogy vetekedtek egymással és hétfőn már Kertész, Wolff és a cimboráik hozták az ötvenes „sorozatokat”.

(Folytatjuk)

LIFKA KERT MOZI

Háttérő — szerdái

LILIAN HARVEY

HANS ALBERS látványos kiállítású operettje

QUICK

Világhírű varietéművész és egy törékeny édes lányka izzo szerelmi kalandja

Legközelebb: Szuboticán először! Ujdonság!

Egger Márta

a tüneményes hangú szőke csapogány fellépésével

Egy éj a Grand Hotelben

Allást keres

15.000 dinár kaucióval rendelkező kereskedősegéd szerb, magyar, német nyelvtudással állást keres a szakmájában, esetleg raktárnoknak vagy inkasszánsnak. Noviszád, Futaki ucca 8. Popovics Nikola. 3256

Szorgalmas, józanéletű nős egyén, az összes rakatári munkákban jártas, biciklizni tud, vállalna bármilyen munkát, elmenne kocsisnak, házi szolgálónak. Góbor Péter, Noviszád, Sli-kara Novaka Radonica 6. 3264

Négy polgári végzettségű leány, szerb, magyar, német nyelvtudással, gyermekek mellé ajánkozik. Köttinger, Noviszád, Despotajeva 7. 3298

Eladó

Nagy elmozdítható TAKAREKTÜZHELY eladó. Francosz, Noviszád, Futoski 13. sz. 3281

Új misések és teológusok figyelmébe! Zsűföltés miatt könyveim egy részét eladom. A könyvek jegyzékét kívánatom bármelyik elküldöm. Dr. Hampel Ede káplán, Noviszád, r. kat. plébánia. 3295

Félfáru utazás

Budapestre és vissza

az összes magyar vasutakon és hajókon

A határ a magyar vízum nélkül is átléphető. Az utólagosan beszerezhető magyar vízum díja 2 pengő 50 fillér. Ez a kedvezmény a gödöllői

NEMZETKÖZI

JAMBOREE

ideje alatt, azaz

július 29-től aug. 23-ig vehető igénybe.

A vízum nélküli beutazás és félfáru vasúti kedvezmény igénybevételére jogosító igazolvány 60 dinár és porto beküldése ellenében Jugoszlávia minden nagyobb helységében a felkért árusítóhelyeken, utazási és utlevélhivatalokban, nemkülönben Beogradban a magyar kereskedelmi képviselő utazási és idegentoralmi osztályánál (JAKSICSEVA UL. 2) szerezhető be.

Szuboticán két ház

nem messze a központtól

Igen olcsón eladó

Cím: Vukovicseva ul. 30. 3279

1933. évi lipcsei őszi vásár

augusztus 27-én kezdődik



Felvilágosítással szolgál

Kovács Dezső

a Moser és Wertheim cégben • Noviszád, Ustavska 14. vagy a Zvančin Rio Lipcsekog Sajma Beograd Knez Mihailova 32.

APRÓ-
HIRDETÉSEK

ugy hétköznap mint vasárnap egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinár. a legkisebb apróhirdetés 10 dinár. Az apróhirdetések ára előre fizetendő. Allást keresők 50% kedvezményben részesülnek.

A KERETES HIRDETÉSEK alapára: hasáb-milliméterenként 0:80 dinár, a lap szövegrészében 2:50 dinár, a napi hírek között 3:— dinár

Eljegyzési, házassági, halálzási, orvosi és ügyvédi közlemények ára, a napi hírek között, egyszeri megjelésre 60 dinár.

Telefonon csak kivételes esetben veszünk fel hirdetéseket.

Jelleges leveleket, ajánlatokat stb csak akkor továbbítunk, ha feladójuk válaszbélveget mellékel.

Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál kérjük a hirdetés árának előzetes beküldését akár készpénzben, akár postabélvegekben.

Reklamációkat csak értelemzavaró sajtóhibák esetén fogadunk el

Hirdetéseket a vasárnapi számunkba szombaton délután 4 óráig, egyéb számunkba a közlés előtti napon est 5 óráig veszünk fel.

FAJGALAMBOKAT, fanyulakat méltányos áron eladok, esetleg cserélek kofferos írógépre vagy Zeiss Tessar 4:5 lencsés 4:5x6 vagy 6x9 fényképezőgépre. Werner, SFNTA. 3277

Edények, szalon tükörrel, asztallal, garderobeszekrény eladó. Benedek, Kralja Aleksandra 3. I. Noviszád. 3502

LEGUJABB szahadalmazott borcsapokat szállítja csak viszonteladókknak — Ehrlich József, Szombor. 3276

Kiadó

Szoba, konyha, spejzbol álló szaraz lakas kiadó. Noviszád, Kelcejeva u. 15. 2275

Szeptember elsejére kiadó Noviszádon egy egész, különálló villa, a Városi Jódfürdő közelében, a Tesla ucca végén. A villa áll egy háromszobás előszobás lakásból az összes modern mellékkel. Új épület. Felvilágosítást ad: Dr. Jankelics ügyvéd, Noviszád, Duna ucca 12, telefon 29—38. 3504

Ujonnan épült ház, mely áll két szoba, két konyha, előszobából, augusztus 15-re kiadó. Noviszád, Adamovics-telepen. Herbst mellett. Érdeklődni: Bányai, Bátorijeja 45. 3287

Különbejárati butorozott szoba azonnalra kiadó. Noviszád, Vojvodjanska ul. 17. fsz. 3500

Kereslet

Szeptember 1-ére két szoba-konyha, esetleg egy-szoba-előszoba-konyha lakást keresek. Ajánlatokat a lap kiadóhivatalába kérek. 3503

Jókarban levő használt ebédlőszőnyeg, 2x3 m. megvételre keresetlek. Cím a kiadóban. 3101

Borosfordók!

Szüretelőkadak

használtak és újak 50 literig, nagy választékban, legolcsóbb árban, legjobb minőségben beszerezhetők

Kriks Lajos

Szubotica, V kör
Mažuran čeva ul. 19.

Kerékpár-gumik

külső, prima holland gyártmányú 65 dinár „Ardilla” kerékpárüzletben, Strosmajerova ul. 16. Szubotica. 278

Arena-Mozi, Sombor

Aug. 6—7—8

Vasárnaptól—keddig

Wallace Beeru és Jackle Cooper

az új Jackie Coogan szenzációs német nyelvű tonfilmje

SAMPION

a szezon kimagasló eseménye!

Érdekes kísérő műsorral

SZEME KINCS!

VIGYAZZON RA S EZERT

SZEMŰVEGET

KIZAROLAG

SZAKÜZLETBEN VEGYEN!

Orvosi receptek gondos, pontos és gyors elintézése teljes istállással mellett! Specialitások is raktáron! Igen jutányos árak!

OPTIKUS TENER

SUBOTICA
NICIN-palota

Árendás föld

az 1934. évre eladatik a novibanovci réten i. hó augusztus 20-án. A föld 2000 hold ugarból áll s holdanként 120— dinártól felfelé kerül eladásra. A földet most fel lehet szántani és az őszi vetésre előkészíteni. Bővebb felvilágosítást ad a novibanovci jegyzői hivatal. 3599

TÖKE

ASZTALOS

BUTORAI

Izlésesek, olcsók és jók!

Subotica IV, Palmotičeva 20.

Tanonc felvétetik

Molnár
Ferenc



Egy fiatal szerelem regénye

Athenaeum kiadás

Megrendelhető a Reggeli Újság kiadóhivatala után